

## 旅游大讲堂（第182期）——博士生论坛：地方政府干预旅游驱动型乡村绅士化：分型及其解释框架

发稿时间：2023-03-13 12:45

3月10日下午，旅游与服务学院“旅游大讲堂——博士生论坛”在学院111报告厅如期举行。博士生苏伟锋以“地方政府在旅游驱动型乡村绅士化过程中的角色行为”为主题进行了分享交流，学院青年教师和硕博研究生等共计70余人参加了此次论坛。学院青年教师张俊娇老师担任本次论坛的主持人。



本次论坛上，苏伟锋同学从现实背景、文献综述、研究设计与方法、研究发现与启示等4个方面进行了分享。苏伟锋同学基于田野调查、深度访谈和二手数据进行质性研究，发现地方政府在旅游驱动型乡村绅士化的三个不同时空情境下采取了解制型干预、表演型干预和契约型干预策略；旅游驱动型乡村绅士化的底层逻辑是权力的纵向和横向流动。该研究深入考察了地方政府在旅游驱动型乡村绅士化中扮演的角色，为重新思考权力流动如何塑造地方发展动态提供了一个有用的窗口。该研究认为，在乡村振兴和共同富裕目标背景下，包括地方官员、投资者以及村民在内的利益相关主体需要考虑如何应对权力流动带来的机遇与挑战。



论坛结束后，张坤老师和博士生张丽甜依次对汇报内容进行了点评和提问，在场的研究生同学也积极参与讨论。

